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Le sujet comprend 2 parties : -
- la partie API (Z. Idelmerfaa) sur 1 page,
- la partie AI (A. Voisin) sur 4 pages et 2 pages d’annexes,

soit un total de 7 pages.

Partie Automates Programmables Industriels (Z. Idelmerfaa)
Pour cette partie, vous traiterez obligatoirement les 2 exercices 1 et 2.

— 1. Langages de programmation des API

Un comité de 3 personnes doit voter un certain nombre de propositions. Chaque personne vote oui (=1)
ou non (=0) pour chaque proposition. Une proposition est acceptée si elle regoit au moins deux oui.

a- Donner la fonction logique minimale qui détermine si une proposition est acceptée ou non.
b- Donner les programmes correspondant a cette fonction en langages IL, LD et ST de la norme
IEC 1131-3

2. Mise en ceuvre du grafcet

Soicnt les grafcets partiels suivants :
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a- Donner le systéme d’équations logiques équivalent a ces grafcets particls.

b- Expliquer ce qu’est une évolution asynchrone et une évolution synchrone.

¢- Donner I’algorithme de traduction des grafcets partiels pour une évolution asynchrone.
d- Donner I’algorithme de traduction des grafcets partiels pour une évolution synchrone.

Zahra Idelmerfaa
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Partie Acquisition de I’Information (A. Voisin)
Pour la_}"édaction de cette partie

1. Capteurs de Temperature

Le capteur de température AD590 d' Analog Devices fournit un signal de 1p A/°K . Sa gamme de mesure
s'etend de -25°C a +150°C. On place deux capteurs ADS590 dans une cuve remplie d'eau pure portee a
ébullition (on donne 0°K=-273,16°C). Un releve des indications T: et T fournies par chacun des capteurs
a différents instants a donné le tableau suivant:

Mesure | 1 2 3 1 5 6 7 8 | 9
TI(CK) | 371 | 369 | 370 | 369 | 371 | 370 | 37D 371 | 371
T2(K) | 372 | 375 | 371 | 369 | 373 | 373 | 872 | 372 374

a- Pour chacun des capteurs donnez sa justesse et sa fidélité,
b- Concluez quant au meilleur capteur en justifiant votre réponse.

2. Transmetteur de température
Un transmetteur électronique de tempeérature posséde une étendue de mesure allant de -50°C a 200°C.
Son signal de sortie varie de 4 a 20 mA et sa précision est de 1,5% de I'’étendue de mesure.

a- Calculez la sensibilité de I'appareil

b- Quelle devrait étre, si I'appareil était parfait, la valeur du signal de sortie si la température

réelle est de 77 °C?

c- Dans quel intervalle se situe la sortie réelle de la question b) ?

d- Quelle est la température pour une valeur de sortie de 'appareil de 14,5 mA ?

e- Quelle erreur absolue peut commettre cet ap pareil ?

3. Sonde Pt100

On se propose de mesurer la température a l'aide d’une sonde Pt100 branchée sur un amplificateur. La

réponsc de la sonde est :
R(T)=R,(1 +aT) avecR,=100Qeta= 3,85.107%C"

la sonde est reliée a un amplificateur d’instrumentation suivant le montage -
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a-
b-
C-
d-

Que représentent Ry et a pour la sonde Pt100 ?
Déterminez 1'expression de la tension Vmes en fonction de la température T,
Donnez la sensibilité du montage Smes=AVmes/AT
Quel doit étre le gain de I"amplificateur pour obtenir une sensibilité de 0,1 V/°C

4. Enregistrement d"un concert :

On désire enregistrer un concert en public en utilisant un microphone dont les caractéristiques sont :

Documents non autorisés

Bande passante : 40 Hz - 20 kHz
Sensibilité : 45 mV/IPa
Pression
acoustique 84 dB
maximum:
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Diagramme polaire

1- Enregistrement
a- Aux répétitions, le son maximum de l'orchestre a ét¢ mesuré a 2m a 90dB et le son minimum
dans les mémes conditions a 25dB. A quelle distance doit-on placer le microphone pour éviter
de déformer le son lors de 'enregistrement. Dans la suite le microphone sera placé & cette
distance de I'orchestre entre celui-ci et le public.
Calculez la dynamique du signal (signal le plus faible et signal le plus fort) des sons de
I'orchestre arrivant au microphone placé en position d’enregistrement.
Sachant que la distance entre 'orchestre et le public est de 14m, et qu'une personne
chuchotant dans le public émet un son a 1m de 30dB, calculez le son de cette personne au
niveau du microphone.
Quel est le signal de sortie du microphone lorsque 'orchestre joue un son au minimum et
lorsque une personne chuchote.

Alexandre Voisin
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2- Amplification du signal
Le microphone est polarisé¢ a 24V et I'on désire amplifier le signal utile a une amplitude maximale de 5V,
La plus petite variation utile du signal est de 70 pV

e- on utilise un amplificateur différentiel, donnez ses caractéristiques principales en dB

f- sur combien de bits doit-on numériser le signal.

Abaque d'addition des niveaux sonores (dB)
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5.Image de télévision :

Une image noire et blanche de télévision est constituée de 576 lignes utiles et posséde un format 4 /3
(rapport entre le nombre de colonnes divisé par le nombre de lignes). La transmission d'une image se
fait ligne par ligne. Le signal, pour une ligne vidéo, est composé de 2 parties :
a- L'information vidéo, d'amplitude 0,7 V pouvant étre utilisée directement pour moduler
l'énergie du spot ; le noir est le niveau de tension le plus bas (0 V).
b- L'information de synchronisation, qui ne fait pas partie de l'image, matérialisée par une
impulsion négative de 0,3 V et indique un début de ligne

Ligne active - Suppression
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Alexandre Voisin -
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1- Caractérisation du signal :
a- Donnez la fréequence maximale du signal utile, c-a-d pour une ligne la succession des pixels.
b- On désire coder les niveaux de gris sur 8 bits, donnez la valeur du quantum nécessaire.

2- Pour convertir le signal on hésite entre deux CAN (ANALOG DEVICE AD876 et TEXAS
INSTRUMENTS THS1215 utilisé en mode2) dont les fiches techniques sont données en annexe.
a- Construisez un tableau récapitulant les caractéristiques essentielles permettant de comparer
les CAN pour cette application,
b- Choisissez un des deux convertisseurs pour répondre au probléme. Justifiez votre réponse et
montrez comment ['utiliser (notamment pour obtenir une réponse sur 8 bits avec le quantum
désiré)

Alexandre Voisin =dis
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